
DOTT. GINO COLLA 

Via Mazzini, 7 Udine 

CIRCOLARE FISCALE 

FEBBRAIO 2017 

 

Con la presente circolare si riassumono le novità del mese di febbraio 2017. 

 

DECRETO MILLEPROROGHE 

E’ stato approvato in data 23.02.2017 il decreto milleproroghe con misure fiscali, tra cui: 

a) Trasmissione fatture emesse e ricevute con cadenza semestrale (entro 18.09.2017 per 

documenti primo semestre, entro 28.02.2018 per secondo semestre); 

b) Eliminato l’obbligo della comunicazione beni in godimento a soci o familiari; 

c) Obbligo fino al 31.12.2017 utilizzo modello Intra per acquisti intracomunitari; 

d) Norme di coordinamento tra disciplina civilista principi contabili e fiscalità; 

e) Proroga di 15 gg. per invio dichiarazioni Ires e Irap. 

 

INTRA 

Con comunicato del 17.02.2017 l’Agenzia delle Entrate riferisce il posticipo di 1 anno per la  

soppressione dei modelli Intra2. 

 

IVA 

La Risoluzione dell’Agenzia delle Entrate n. 16 del  06.02.2017 parla sul tema di regolarizzazione dello 

splafonamento Iva. 

La Comunicazione dell’Agenzia delle Entrate del 10.02.2017 chiarisce l’opzione Iva di gruppo. 

Decreto MEF del  13.02.2017 modifica in alcuni aspetti la disciplina della liquidazione Iva di gruppo 

(opzione per 2017 entro la dichiarazione annuale, e cioè entro il 28.02.2017). 

 

VARIE 

Su Gazzetta Ufficiale del 30.01.2017 con elenco dei paesi con scambio automatico di informazioni di 

carattere fiscale. 

La Circolare dell’Agenzia delle Entrate n. 1 del 07.02.2017 chiarisce i nuovi adempimenti per la 

trasmissione telematica dati fatture emesse e ricevute. 

Con Circolare del 15.02.2017 MISE su termini e modalità Nuova Sabatini per contributi e  

finanziamenti acquisto nuovi  macchinari, impianti e attrezzature da PMI. 

Cordiali saluti 

Gino Colla 


